

Kritika vojenské aliance Macron nazývá NATO „hirntot“

 [tagesschau.de/ausland/macron-nato-101.html](https://www.tagesschau.de/ausland/macron-nato-101.html)

Stav: 07.11.2019 14:01

Francouzský prezident Macron v rozhovoru vykreslil ponurý obraz stavu NATO – a ostře kritizoval zejména Turecko. Dobře si ale nevede ani federální vláda.

Francouzský prezident Emmanuel Macron používá pro svou kritiku drastická slova. "Pro mě je to, co právě zažíváme, mozková smrt NATO," řekl Macron v rozhovoru pro anglický časopis "The Economist".

Francouzský prezident má na mysli především to, co se děje v Sýrii: tam dva členové NATO, USA a Turecko, nedávno jednali bez jakékoli konzultace se svými partnery, přestože byly ohroženy jejich zájmy. Turecko projevuje „nekoordinovaný, agresivní“ přístup.

Macron se vyjádřil i k roli USA v NATO. "Poprvé se ocitáme s americkým prezidentem, který nesdílí naši představu o evropském projektu," řekl Macron.

Macron volá po silnější Evropě

V důsledku toho Macron vyzval Evropany, aby se společně stali vojensky nezávislí na ostatních partnerech.

I na jiných úrovních se Evropa musí chápat spíše jako jednotná politická síla. V opačném případě hrozí, že Evropa geopoliticky zanikne a přestane mít svůj osud pod kontrolou. Macron mimo jiné vyzval k odklonu od evropských finančních pravidel.

Dluhový limit ve výši tří procent národních rozpočtů je podle Macrona debatou z jiného století. Když se podíváte na částky, které Čína nebo USA investují do umělé inteligence, Evropa není ve stejné lize.

kritika Německa

Macron zamířil i na Německo, jehož roli v eurozóně označuje za „neudržitelnou“. "Jsou velkými vítězi eurozóny a dokonce i jejich dysfunkcí," řekl magazínu. „Německý aparát musí dnes uznat, že tato situace je neudržitelná,“ zdůraznil Macron. „Otázku rozpočtových pobídek“ označil pro Němce za „tabu“.

S ohledem na rozpočtové přebytky Francie opakovaně vyzývala federální vládu, aby investovala a vzdala se „černé nuly“. Zatím ale Berlín změnu kurzu odmítal.

Stoltenberg prosazuje vyšší vojenské výdaje

S ohledem na vojenské výdaje generální tajemník NATO Jens Stoltenberg také obhajoval větší odhodlání německé vlády.

"Očekávám, že všichni alianční partneři dostojí svým závazkům," řekl na akci pořádané Körber Foundation v Berlíně. "A jsme odhodláni zvýšit výdaje na obranu."

"Pro vaši vlastní bezpečnost" - Stoltenberg požaduje vyšší vojenské výdaje. Obrázek: dpa

Stoltenberg ale zdůraznil, že Německo a další spojenci "by neměli investovat do obrany, aby potěšili mě nebo Spojené státy. Ne, měli by zvýšit výdaje na obranu, protože je to v zájmu Německa pro jejich vlastní bezpečnost." Zároveň vzdal hold vedoucí roli Německa v NATO.

Ministryně obrany Annegret Kramp-Karrenbauerová v hlavním projevu na Bundeswehorské univerzitě v Mnichově rovněž obhajovala silnější vojenskou angažovanost Německa. Je na čase, aby Německo razantněji prosadilo své zájmy a převzalo spolu se svými partnery více odpovědnosti.

S informacemi od Marcela Wagnera, ARD Studio Paris

[Zpět na domovskou stránku](#) ↵

